
ÚNOR 2011 č. 1X. ročník

Od 1. února 2011 je v provozu 3. třída 
mateřské školy s kapacitou 16 dětí, 
odloučené pracoviště od hlavní budovy 
MŠ. Třetí třída byla zřízena v prostorách 
družiny na základní škole v budově staré 
školy. Všechny děti z Olšan a Hablova, 
které přišly k dodatečnému zápisu pro 
školní rok 2010/2011 a dovrší v červnu 
2011 tří let, byly přijaté. Třetí třídu 
navštěvují děti od 2,5 do 4 let. K dispozici 
mají třídu, šatnu, hygienické prostory 
které byly zrekonstruovány a přizpůso-

vými odbory Městského úřadu Prostě-
jov, popř. Krajským úřadem Olomoucké-
ho kraje, ale např. i úzkou spolupráci s 
firmou Dekonta, která zde provádí všem 
známý „Doprůzkum znečištění v okolí 
obce Olšany u Prostějova a ověření 
vhodných sanačních technologií“. 
R: Ve volebním programu jste uvedl, že 
byste rád pokračoval v započatých a 
v realizaci nových projektů. Jaký je Váš 
osobní podíl a čeho se započaté 
projekty týkají?

R: Můžete nám říci, jaká je pracovní 
náplň uvolněného místostarosty?

Pracovní náplň uvolněného místo-
starosty je stejná jako pracovní náplň 
uvolněného starosty s tím rozdílem, že 
v některých záležitostech starostu (jako 
orgán obce) místostarosta (jako součást 
obecního úřadu) zastoupit nemůže. 
Místostarosta („uvolněný“… dále jen 
„místostarosta“) má na starosti běžný 
denní chod obecního úřadu a obce 
v rámci samostatné i přenesené 
působnosti, činnost zaměstnanců obce i 
zaměstnanců obce zařazených do 
obecního úřadu. Z běžných denních 
činností můžeme zmínit například 
vyřizování korespondence, vyhotovení 
zápisů ze schůzí rady a ze zasedání 
zastupitelstva, spravování úřední desky 
nebo aktualizace webových stránek 
obce, ale i již zmiňovaná pracovní náplň 
zaměstnanců obce, zajišťování úklidu 
sněhu, svozu plastů, odvozu kontejneru 
na organický odpad, vyplňování statis-
tických a jiných výkazů a v neposlední 
řadě také komunikace a vyřizování 
problémů, stížností a požadavků ze 
strany občanů, atd. Mimo běžnou denní 
činnost je to ovšem složitější a pracovní 
náplň je širší pojem. Zahrnuje spoustu 
činností, které zrovna řešení daného 
problému (úkolu, projektu) vyžaduje. 
V rámci realizace projektů, které v obci 
probíhají, nebo je v zájmu obce 
(občanů), aby probíhaly v budoucnu, to 
obnáší především součinnost s jednotli-

To je trochu nešťastná formulace. 
Slovem „rád“ bylo spíš myšleno, že bych 
pokračoval v započatých a realizaci 
nových projektů v případě, že mi voliči 
dají důvěru. V současné době už 
nemůžeme hovořit o tom, jestli bych 
v něčem rád pokračoval, nebo bych rád 
realizoval něco nového. Momentálně je 
to už moje povinnost. Ale dělám to 
samozřejmě rád. Proto jsem si tu práci 
vybral. Co se týká konkrétních projektů, 
tak v současné době se dokončují nebo 

Rozhovor 
s místostarostou obce

V  min u lém 
čísle zpravodaje 
jsme položili tři 
otázky starostovi 
obce. 
V tomto čísle při-
nášíme rozhovor 
s místostarostou 
obce René Všetič-
kou.

ROZŠÍŘENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Nové oddělení MŠ 3. třída ve staré škole

Olšanský
zpravodaj

Oznámení
Zápis dětí do mateřské školy 

se koná dne 4. 3. 2011 od 13. do 17. hodin 
v budově mateřské školy.

K zápisu mohou přijít rodiče s dětmi,  
které dovrší do 30. 6. 2012 věk tří let.

beny jejich potřebám. Ke stravování 
využívají školní jídelnu. K pobytu venku 
zahradu mateřské školy. Provoz ve třetí 
třídě MŠ je celodenní od 7.15 do 15.45 
hod. Podle potřeb rodičů se mohou děti 
scházet od 6.00 hod. v hlavní budově MŠ 
a učitelka děti převede na odloučené 
pracoviště. 

Přejeme dětem, aby se jim v nové 
školičce líbilo.

Pawerová Marie, uč. MŠ

Olšanský
zpravodaj
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probíhají projekty, které schválilo ještě 
minulé zastupitelstvo. Zmínit můžeme 
například výstavbu kanalizace v Hablově 
nebo probíhající projekt „Zelený ráj 
Trávníky“, popř. „Dětská zahrada“ v are-
álu zahrady u bytového domu č.p. 2. 
Výstavba kanalizace bude samozřejmě 
v letošním roce pokračovat na Pijaně a 
v Hablově nás čeká ještě rekonstrukce 
krajské komunikace a dokončení a 
napojení nové kanalizace na ČOV. 
Projektů, které bychom chtěli dále 
realizovat, je spousta a asi nemá smysl je 
jmenovat. O většině z nich již občané 
slyšeli nebo o nich četli v předchozích 
vydáních obecního zpravodaje jako je 
např. dům sociálních služeb s chráněným 
bydlením pro hluchoslepé, sportovně 
rekreační areál, výsadba zeleného pásu 
podél dálnice a obnova zeleně v obci a 
jejím okolí, rekonstrukce KD Hablov 
apod. Z nových projektů bych zmínil 
opravu fasády budovy fary, rekonstrukci 
střechy hospodářské budovy ve dvoře 
fary, rekonstrukci komunikace „Pod 
kostelem“, rekonstrukci dětského hřiště 
v mateřské školce a školního hřiště 

v základní škole, vytvoření nového 
oddělení MŠ, revitalizaci zahrady 
v hasičské zbrojnici a tak bychom mohli 
pokračovat. Všechno se samozřejmě 
bude odvíjet od množství získaných 
peněžních prostředků z dotačních titulů 
a rozpočtových možností z vlastních 
zdrojů. A jaký je můj osobní podíl na 
těchto projektech? To by mělo být 
zřejmé z již výše zmíněného. Nejsem 
architekt ani stavař. Ale ať už nápad 
vzejde z rady, zastupitelstva nebo od 
jednotlivce, někdo kolem toho musí 
podnikat potřebné kroky. Tím samo-
zřejmě nechci říct, že všechno dělá jeden 
člověk. Podílíme se na tom společně se 
starostou i ostatními členy rady. 
R: V programu hovoříte o spolupráci 
s občany Olšan. Můžete nám říci, jak 
konkrétně spolupráce probíhá?

Spolupráce s občany Olšan je svým 
způsobem také dost široký pojem a 
nejsem si jistý, jestli po 3 měsících ve 
funkci dokážu dostatečně uspokojivě 
odpovědět na otázku „jak konkrétně 
spolupráce probíhá“. Spolupráci s obča-
ny můžeme chápat v několika ohledech. 

Může to být spolupráce s občany nebo 
občanskými sdruženími, školou a 
školkou, na pořádání společenských a 
kulturních akcí, nebo to může být osobní 
komunikace s občany při řešení jejich 
problémů, ale i přijímání různých 
podnětů a nápadů ze strany občanů. 
Spolupráce s občany může znamenat i 
to, že se například snažíte o zdárné 
dokončení územního řízení a vydání 
stavebního povolení v rámci vybudování 
inženýrských sítí v lokalitě „Kačenky“, 
především pak vodovodu, a musíte 
získat písemné souhlasy vlastníků 
dotčených pozemků. I to je svým 
způsobem spolupráce občanů, protože 
ne všechno se dá vyřídit od psacího stolu 
nebo počítače s telefonem v ruce. Do 
budoucna bych byl samozřejmě rád, 
kdyby spolupráce s občany byla co 
nejširší a hlavně pozitivní.

Pane místostarosto, děkuji za roz-
hovor a přeji Vám hodně úspěchů 
v pracovní činnosti ku prospěchu všech 
občanů Olšan a Hablova.

Alena Kvapilová, redaktorka 

První lednovou sobotu se každoročně v naší obci koná setkání 
se seniory. Pořádá ho sociální komise a obecní úřad. Některé 
účastnice začaly přicházet do sokolovny už o půl druhé, aby se 
mohly posadit na své oblíbené místečko. Před 14 hodinou již 
byla sokolovna zaplněna stovkou seniorů. Nejstarší účastnicí 
letošního setkání byla paní Jaroslava Kubíčková. Po 14. hodině 
starosta obce Milan Elfmark přivítal zúčastněné a společně si 
s nimi připil na zdraví. Poté následovalo vystoupení dětí ze 
základní a mateřské školy. Ty nejmenší z mateřinky si připravily 
country tanec pod vedením učitelek Aleny Krátké a Hany 
Obručníkové a ty o něco větší zahrály pohádku Princ Bajaja 
pod vedením učitelky Renaty Látalové. O pěveckou část 
programu se postarali žáci 6 .třídy Bedřiška Ponížilová a Filip 
Šťastný, kteří společně zazpívali písničku Proměny. V sólovém 
vystoupení zazněly písně Mezi horami a Rozvíjej se poupátko. 
Na závěr programu zazpívala Bedřiška Ponížilová píseň Tichá 
noc. Vystoupení dětí se všem přítomným líbilo. Babičky a 
dědečkové tak mohli vidět svá vnoučata a zejména jejich 
šikovnost. Ti, kteří přišli, si popovídali i zatancovali. K poslechu 
a tanci hrála dechová hudba Nákelanka. Z počátku tanečníků 
na parketě příliš nebylo. Prvním tanečním párem byl pan Jan 
Vrána a paní Marie Mazalová. Později se parket zaplnil a 
některým bylo dokonce líto, že setkání už končí. Několika 
zúčastněných jsem se zeptala, jak hodnotí setkání. Paní Marie 
Zacpalová, jedna z účastnic, mi řekla, že se jí vše moc líbí. Na 
setkání chodí ráda. Od manželů Zapletalových jsem se 
dozvěděla, že tak dobře si dlouho nezatančili. Tradičně se také 
losovala tombola, která výhercům udělala radost. Paní Vlasta 
Mlčochová mi řekla, že letos vyhrála jen jednu cenu, ale že to 

nevadí. A tak všichni, kteří jste nevyhráli, nebuďte smutní, 
uvidíme se opět příští rok. 

Alena Kvapilová
 předsedkyně sociální komise

Setkání se seniory
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Poplatky se hradí na obecním úřadě, pro občany Hablova se 
výběr poplatků uskuteční v KD Hablov – termín bude 
upřesněn. Poplatky je nutno uhradit do 31. 5. 2011.

obec Olšany

Poplatky v roce 2011

Druh poplatku částka

Popelnice 280,- /osoba

Kanalizační poplatek (stočné) 
Olšany 405,- /osoba včetně DPH

Kanalizační poplatek (stočné) 
Pijana a Hablov 228,-/osoba 

Poplatek za psa 50,-/ 1 pes

včetně DPH

Kontrolní výbor
Předseda: Vít Janík 
Členové: Václav Mikšík, Jarmila Šimková
Činnost:
wkontroluje plnění usnesení zastupitelstva obce a rady obce 
wkontroluje dodržování obecně závazných vyhlášek i dalších 

dokumentů vydaných obcí 
wplní další kontrolní úkoly, jimiž je pověřilo zastupitelstvo 

obce 

Finanční výbor
Předsedkyně: Lenka Michlová
Členové: Jan Spurný, Marcela Poskerová
Činnost:
wprovádí kontrolu hospodaření s majetkem a finančními 

prostředky obce 
wplní další úkoly, jimiž jej pověřilo zastupitelstvo obce 

Kulturní komise a informační
Předseda: Hana Obručníková
Členové: Ivona Navrátilová, Roman Brzuska, 

Kateřina Koláčková
Činnost: 
wzajišťuje pořádání kulturních a společenských akcí 

pořádaných obcí
wprezentace obce na Internetu 
wprezentace obce

Sociální komise
Předsedkyně: Alena Kvapilová
Členové: Marie Drozdová, Milena Mišková
Činnost:
wzaměřuje se na sociální problematiku obce a občanů 
wpořádá - setkání se seniory, vítání občánků, přání 

jubilantům

Výbory a komise při obecním úřadě

INFORMAČNÍ SERVIS

Sčítání lidu 2011
Sčítání lidu, domů a bytů patří 
k nejrozsáhlejším statistickým zjišťováním. Přípravu, 
organizaci, samotné provedení sčítání, zpracování a 
zpřístupnění jeho výsledků zajišťuje na základě zákona č. 
296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011, Český 
statistický úřad. Uskuteční se v březnu 2011, kdy rozhodným 
okamžikem pro sečtení bude půlnoc z pátku 25. na sobotu 26. 
března 2011.
Novinky sčítání lidu 2011
Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu 
novinek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informační 
technologie, ale také se zkušenostmi z předchozích sčítání: 
wFormuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti a s tím 
související legislativní opatření, nově tak přibude např. dotaz 
na registrované partnerství. 
wČeský statistický úřad při sčítání lidu 2011 žádným 
způsobem nezjišťuje vybavenost domácností ani jejich příjmy 
a výdaje. Ve sčítacích formulářích tak nejsou žádné otázky na 
vlastnictví ledničky, automobilu, chaty, televizoru ani dalších 
věcí. Z hlediska vybavení domácnosti je pro statistiku důležitá 
pouze otázka, zda má rodina možnost využívat osobní počítač 
a připojení k internetu. 
wNově bude možné vyplňovat elektronické sčítací formuláře 
na internetu a odesílat je on-line nebo prostřednictvím 

datových schránek. Tento způsob předávání informací patří 
v současnosti mezi nejbezpečnější vůbec. 

Z historie sčítání
Na území Čech a Moravy jsou známy berní rejstříky a seznamy 
poddaných ze 14. až 17. století. Určité znaky úředního sčítání 
obyvatelstva mělo však až tzv. solní sčítání z roku 1702. 
Pravidelná sčítání lidu byla stanovena reskriptem, který 13. 
října 1753 vydala Marie Terezie, na jehož základě byl první 
konskript (soupis) proveden v roce 1754. V roce 1770 vydala 
patent nařizující provádění soupisu lidu, tažného dobytka a 
domů v českých, dolnorakouských a vnitřních rakouských 
dědičných zemích.
Jako přechod mezi výše uvedenými soupisy obyvatel a 
moderním sčítáním lidu bývá označováno sčítání lidu z roku 
1857. Dalším důležitým mezníkem byl rok 1869, kdy 
v Rakousko-Uhersku došlo jednak k prvnímu modernímu 
sčítání lidu, definujícímu podrobně znaky zjišťované u 
obyvatelstva, a jednak bylo stanoveno, že se sčítání bude od té 
doby opakovat pravidelně každých 10 let. Od tohoto roku jsou 
také data ze sčítání veřejně publikována. Další sčítání byla 
provedena v letech 1880, 1890, 1900 a 1910. V samostatném 
Československu proběhla sčítání v letech 1921, 1930, 1950, 
1961, 1970, 1980 a 1991. 
V České republice se první a dosud jediný soupis obyvatelstva 
(Sčítání lidu, domů a bytů) konal 1. března 2001.

Alena Kvapilová, redaktorka

Svoz komunálního odpadu a plastů v roce 2011

Měsíc Popelnice Plasty

březen 7. 3. a 21. 3. 1. 3.

duben 4. 4.  a 18. 4 5. 4.

květen 2. 5., 16. 5. a 30. 5. 3. 5.

červen 13. 6. a 27. 6. 7. 6.

červenec 11. 7. a 25. 7. 12. 7. 

srpen 8. 8. a 22. 8. 2. 8.

září 5. 9. a 19. 9. 6. 9.

říjen 3. 10., 17. 10. a 31. 10 4. 10.

listopad 14. 11. a 28. 11. 1. 11.

prosinec 12. 12. 6. 12.
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V úvodu nového roku se v řadě oblastí 
hodnotí výsledky práce za rok uplynulý. 
Nejinak je tomu i v Mysliveckém sdru-
žení Olšany-Hablov, které obhospo-
dařuje honitbu v olšanském katastru.

Vzhledem k polnímu charakteru ho-
nitby je předmětem našeho největšího 
zájmu zvěř drobná, a to zejména zajíc a 
bažant, pro které je při okrajích polních 
cest a remízů zřízena řada napajedel, 
zásypů, krmelců a slanisek, pravidelně 
doplňovaných. Několik roků po sobě 
byly také na potok Blatu vysazeny 
kachny divoké, ale jejich odchov se nám 
i přes velkou péči příliš nedařil.

Ze zvěře spárkaté se v honitbě 
nachází zvěř srnčí a ve stále větší míře 
zvěř černá-divočáci. Ti se z lesů do polí 
stěhují již v pozdním jaru a v porostech 
obilí, řepky a hlavně kukuřice setrvávají 
až do jejich sklizně na podzim. Divočáci 
ale nejsou v polních honitbách příliš 
vítaní, protože se kromě rostlin živí 
i mláďata zajíců, bažantů, koroptví, 
dokážou udolat i malé srnče. Kromě 
jiných vlivů tak přispívají ke snižování 
stavů této zvěře. (K těmto vlivům patří 
i určitá bezohlednost některých lidí, kteří 
své psy pouštějí na volno do honitby). 
Z ostatních druhů je zajímavý již 
několikaletý výskyt bobra obecného na 
potoce.

Členové mysliveckého sdružení věnují 
celoročně velkou pozornost péči o zvěř a 
její životní prostředí. Během několika 
posledních let byla v honitbě vysazena 

řada remízů (za spolupráce Obecního 
úřadu Olšany, Zemědělského družstva 
Olšany-Hablov, Sdružení soukromých 
zemědělců a vlastníků příslušných po-
zemků). V nich sečeme trávu, vysazené 
stromky jsme obalili proti poškození 
zvěří, průběžně se opravuje oplocení. 
V létě také byla zaseta čtyři myslivecká 
políčka, která budou zvěři k dispozici až 
do letošního jara. Na letošní rok připra-
vujeme další návrhy výsadby dřevin, 
jejich realizace však závisí na dosaži-
telnosti financí prostřednictvím dotací.

Kromě péče o zvěř se věnujeme i 
dalším činnostem. Na jaře jsme pro své 
členy a pro hosty uspořádali střelby na 
asfaltové holuby, zástupci sdružení se 

zúčastnili odborného semináře o chovu 
drobné zvěře, na podzim jsme se sešli na 
přátelském posezení i s rodinnými 
příslušníky v KD Hablov. Podzim je také 
obdobím honů, což je zúročení celoroční 
péče o drobnou zvěř.

Výsledky celoročního hospodaření 
jednotlivých mysliveckých společností 
se na okresní úrovni každoročně hodnotí 
na Chovatelské přehlídce trofejí, pořáda-
né vždy na začátku jara v Žarovicích. Zde 
jednotlivá sdružení prezentují své úspě-
chy či neúspěchy v chovu spárkaté a 
drobné zvěře, je to také příležitost k přá-
telským setkáním spojenými s deba-
tami,co v myslivosti zlepšit.

  Miloš Kubíček, člen MS Olšany-Hablov

Z Mysliveckého sdružení Olšany-Hablov 

Ponížilův remíz na konci Stejskalovy příkopy 
rok po vysazení (vysazeno v roce 2007)

Žádost o pomoc
Vážení občané naší obce, obracíme se na Vás s prosbou o zapůjčení 

dobových pohlednic, fotografií apod. Zapůjčené materiály Vám po 
naskenování ihned vrátíme. Jedná se nám o fotografie: 

wnaší obce
wsamostatných ulic, domů
worganizací, spolků, zájmové činnosti
wškolních tříd
wzachycující významné události ze života obce
wvojáků, našich spoluobčanů.
wrodinné, kde je pozadí ulic a domů
wzachycují určitou činnost (práce na poli, různá řemesla) 
wsamostatné, kde je např. určitá osoba, o které víme, 

že pracovala třeba jako stolář, brašnář aj. 

Nemusí se jednat o prvorepublikové fotografie, ale máme zájem 
i o nedávnou historii asi do roku 1970. 

Za poskytnutí budeme vděčni. Fotografie budou použity k vytvoření 
archivu vzhledu naší obce. 

Alois Vláčil, muzejník

Hablovští hasiči
informují

V prosinci na Valné hromadě jsme 
bilancovali svoji činnost za rok 2010. 
Kromě účasti na soutěži hasičských 
sborů, údržby zbrojnice, údržby kultur-
ního domu a práce s mladými hasiči, se 
významně podílíme na kulturním životě 
obce. Rok 2011 jsme začali aktivně. 
V sobotu 8. ledna jsme uspořádali karne-
val pro děti. Nepříznivé počasí nás 
neodradilo, a tak místo na ledě se konal 
v Kulturním domě. Děti, které přišly, si 
odpoledne užily. Atmosféra byla skvělá a 
spokojenost dětí byla největší odměnou. 
Doufejme, že příští rok nám počasí bude 
více přát. V sobotu 12. 2. jsme pro děti 
připravili soutěžní odpoledne ve hře 
Člověče nezlob se, piškvorkách a pexesu. 
Na konci akce jsme vítěze odměnili 
sladkou odměnou.   

Kateřina Labounková, 
jednatelka SDH Hablov
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Olšanští hasiči 
na přelomu roku

3. prosince 2010 se uskutečnila 
Výroční valná hromada Sboru dobrovol-
ných hasičů v Olšanech u Prostějova, 
valné hromady se také zúčastnil starosta 
obce RNDr. Milan Elfmark a starosta 
Okresního sdružení hasičů Jan Brabec. 
Hasiči zde hodnotili uplynulé období a 
stanovili si úkoly roku nadcházejícího. Na 
VVH si také schválili Program činnosti na 
léta 2010-2015, který navazoval na 
obdobný dokument schválený IV. 
Řádným sjezdem SH ČMS. V diskusi 
vystoupili hosté, kteří zhodnotili činnost 
sboru z pohledu obce a okresního 
sdružení. Starosta OSH při té příležitosti 
předal br. Vláčilovi stříbrnou medaili 
Za mezinárodní spolupráci.

I když rok 2010 byl pro naše hasiče 
klidnější, co se výjezdů týká, musela 
naše jednotka zasahovat ještě 27. 12. 
při požáru garáže v Hněvotíně. Hořet 
zde začalo vnitřní vybavení garáže od 
volně uloženého popela. K požáru 
vyjížděla dvě vozidla Tatra CAS-32 a Avia 
30.

Zimní období je také využíváno 
k drobnějším úpravám na vozidlech. 
Tatra CAS-32 má své nejlepší roky již 
dávno za sebou a zvláště úložné prostory 
již neodpovídají dnešním potřebám, 
proto byla provedena právě úprava 
těchto prostor. Mimo to byl také zhoto-
ven pracovní stůl pod počítač.

Od prosince prováděli naši členové 
nástřik kluziště za fotbalovým hřištěm a 
při rozsvěcování vánočního stromu 
zajišťovali regulaci dopravy. V této době 

se však nezapomíná ani na odbornou 
přípravu jednotky, kdy je prováděno 
každou 3tí neděli v měsíci školení.

Zástupci našeho sboru jezdili na Vý-
roční valné hromady bratrských sborů, 
ty byly ukončeny do poloviny ledna.

Na 14. ledna 2011 byla svolána 
okrsková hodnotící schůze, kde se sešli 
zástupci všech šesti sborů okrsku a 
několik hostů. 29. ledna se v malé vesnici 
Olešná u Nového města na Moravě sešlo 
na 600 hasičů, aby zde vzdali poslední 
poctu jednomu z nejvyšších předsta-
vitelů poválečné éry požární ochrany 
JuDr. Miroslavu Řepickému.

Závěrem chceme všechny čtenáře 
pozvat na tradiční Hasičský ples, který se 
bude konat 12. března 2011.

Alois Vláčil

Napsali nám
Vážení čtenáři, Olšanský zpravodaj v roce 2010 vyšel celkem 5krát. Bylo v něm celkem 88 článků, 
oznámení a 53 fotografií. Redakční rada děkuje za příspěvky – panu Břetislavu Turečkovi, panu 
Milanu Kubíčkovi, učitelkám a učitelům ZŠ a MŠ, ředitelce školy Jaroslavě Raškové, panu Vojtěchu 
Musilovi za a. s. Dekonta, Antonínu Zhánělovi, Nikole Malíkové, Olze Kovaříkové, Petře Pechové, 
Milanu Elfmarkovi, Petru Koláčkovi, Lucii Balášové a P. Milanu Mičovi. Redakční rada se i v roce 
2011 těší na vaše příspěvky. Přejeme si, aby se vám zpravodaj líbil.

 Alena Kvapilová, redaktorka

Naše obec - říčka Blata
Staří Keltové by řekli: "Kdysi dávno, kdy čas ještě 

neexistoval, vytryskl ze skály v lese pramen.”
A bylo to opravdu hodně dávno. Ani prapradědové našich 

prapradědů by si to jistě nepamatovali. Malý potůček se stal 
klidnou řekou. Při jarním tání se změnil v živel. Protože při své 
cestě mezi poli pobrala hodně úrodné půdy, která se změnila 
v bláto, nazvali ji lidé, sídlící v její blízkosti jménem Blatná, 
Blatnice, později Blata. Každá řeka je zázrak. Kde je voda, tam 
je život. Kudy se klikatí tok řeky, tam už pravěcí zemědělci 
hledali místo k osídlení. S říčkou Blatou jsou spojena jména 
vesnic, které vznikly v její blízkosti: Vilémov, Prátná, Bílsko, 
Cakov, Nové Dvory, Senička, Senice na Hané, Těšetice, 
Vojnice, Ústín, Hněvotín, Luběnice, Lutín, Olšany u 
Prostějova, Žerůvky, Bystročice, Dubany, Vrbátky, Štětovice, 
Hrdibořice, Svárov, Biskupice, Klopotovice, Ivaň, Oplocany, 
Viklice, Annín, Lobodice, Cvrčov. 

Přímo přes vesnici protéká v Cakově, Seničce, Senici na 
Hané, Olšanech u Prostějova, Bystročicích, Viklicích, Anníně a 
Lobodicích. Ostatní míjí v těsné blízkosti. A celý ten zázrak 
začíná pramenem. Ve Vilémově se od nepaměti říká pramenu 
Blaty "Fôňkova stôdánka.“ Proč? Pravoslavná akademie ve 

Vilémově uvádí, že pozemek, kde se studánka nachází, patřil 
nadlesnímu Foňkovi. Kdysi se zde ukrylo před pronásledo-
vatelem v křoví u studánky děvče z rodiny Karglových a tím se 
zachránilo. Proto byl pramen ctěn jako místo pomoci v nouzi 
nejvyšší. Každoročně se koná 6. ledna na Zjevení Páně svěcení 
pramene. Říčka Blata se pod Tovačovem vlévá jako pravo-
stranný přítok do řeky Moravy.

Zdroj: internet

ŠKOLNÍ ZPRÁVIČKY
nás nerušil školní zvonek. Děti zde měly 
svůj ráj, spíše jsme tu byli jako doma a ne 
ve škole. Měli jsme tu svoji hernu, šatny, 
sociální zařízení, prostě dost místa pro 
relaxaci a pohodu dětí po vyučování.
Teď, když jsme se přestěhovali do 
prostor školy, se vše změnilo. Obýváme 

V letošním šk. roce je družinka 
naplněna 25 dětmi, což je maximum pro 
oddělení. Na staré škole byly téměř 
ideální podmínky, hlavně co se týká 
prostor. Družinka byla ve škole, ale 
zároveň mimo veškeré školní dění. My 
jsme nerušili spolužáky z ostatních tříd a 

Jak se žije družince 
v „nových“ prostorách ?

Od října 2010 se musela školní 
družinka vystěhovat z vlastních prostor 
na staré škole, aby uvolnila místo pro 
nově vytvořenou třídu MŠ. 

Říčka Blata v naší obci
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třídu, která patří k nejmenším na škole a 
to prostorově nevyhovuje. Dopoledne 
se ve třídě učí 4. ročník a odpoledne zde 
tráví družinka. V pondělí a pátek je třída 
obsazená déle, takže p. vychovatelka 
s dětmi z 1. a 2. třídy (což je většina dětí) 
přečkává v 1. třídě.

Vedle 4. třídy, kde teď „hostujeme“ 
má svoji třídu 9. ročník, který má 
vyučování i v odpoledních hodinách, 

takže pokud budeme při hrách hluční, 
budeme je rušit.

Dále nábytek absolutně nevyhovuje 
věku dětí ani činnostem v družince.

Velikost místnosti nám neumožňuje 
provozovat činnosti, hry a soutěže, na 
které jsme byli zvyklí a děti je měly rády. 
Časté zvonění na hodiny a přestávky také 
není ideální pro relaxaci a odpočinek 
dětí. Přestěhování družinky bylo bráno 

pouze jako nouzové řešení do konce 
školního roku a bylo přislíbeno, že se 
družinka vrátí do svých prostor nebo 
dostane nové.

Děti se pořád ptají, kdy se už vrátíme. 
Co jim mám odpovědět? Děti jsou naše 
budoucnost a my bychom jim měli 
připravit pěkné dětství, aby měly na co 
vzpomínat.

Věra Kudynová, vychovatelka ŠD

Jako každý rok proběhl na naší škole 
koncem ledna zápis dětí do 1. ročníku. 
V pátek 28. ledna 2011 se dostavilo na 
zápis v doprovodu svých rodičů 14 dětí, 

7 chlapců a 7 dívek. Většina dětí beze 
strachu, jen některé s malou trémou, 
předvedla, čemu se naučily v mateřské 
škole i doma. Namalovaly postavy svých 

blízkých, představily se, přednesly básně 
nebo zazpívaly písně, počítaly, poznávaly 
geometrické tvary a barvy, povídaly 
o svých kamarádech ze školky, o svých 
oblíbených hračkách a hrách, o zvířát-
kách. Za svoje znalosti dostal každý upo-
mínkový list a drobné dárky, které pro ně 
připravili starší žáci.

Jen jedni rodiče požádali o odklad 
školní docházky.

Všechny děti byly dobře připravené a 
těm, kteří nastoupí v září do 1. třídy, 
přejeme úspěšná a radostná léta prožitá 
ve škole. 

Šárka Bayerová, učitelka ZŠ

13 dětí ve věku od 3 do 6 let navštěvuje v naší školičce od 
6. října 2010 pohybově taneční kroužek, který se koná každé 
úterý od 14.45 do 15.30 hodin. Děti se zde učí základy rytmiky 
a předtaneční dovednosti. Využívají nejrůznější pohybové i 

taneční hry. Cílem je hravou formou probudit a rozvíjet u dětí 
zájem o pohyb. Kroužek vede Zuzana Gábová z Olomouce.

Marie Pawerová, 
učitelka MŠ

Na závěr hodiny si i vyzkoušeli, jak se jim 
bude v září sedět v lavicích.

Po předání drobných dárečků malí 
předškoláci odcházeli s úsměvem. Jejich 
nejčastější věty byly: „Už umím písmen-
ka, už umím počítat, už se těším do 
školy.“

Šárka Bayerová, učitelka ZŠ

Při přípravě této akce si vždy uvě-
domíme, jak ten čas opravdu rychle běží. 
Zase je tu počátek nového kalendářního 
roku a s ním spojená návštěva dětí a 
učitelek z mateřské školy v 1. třídě. Letos 
se ukázková hodina uskutečnila v úterý 
25. ledna 2011.

Tentokrát přišlo za školáky jen 7 dětí, 

ostatní byly nemocné. Prvňáci jim uká-
zali, co  všechno se naučili. Děti z mateř-
ské školy mohly vidět, kolik nových věcí 
už umějí jejich starší kamarádi, se 
kterými ještě vloni chodily do školky. 
Prvňáci jim četli, povídali, počítali, 
přednášeli a zpívali. I budoucí školáci 
předvedli svoji připravenost na zápis. 

Předškoláci v 1. třídě

Zápis do 1. třídy

Kroužek v mateřské škole

Monika  Doleželová Radovan  Bašta
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V letošním roce jsme pro vás připravili soutěž zaměřenou na blízké okolí. Rovinatá Haná nabízí výlety na kolech, a tak můžete 
všechny tyto památky a objekty se svými rodiči osobně navštívit a prohlédnout si je.
Napište nám, co je na obrázcích, a ve které obci se památky nachází? Odpovědi zasílejte na adresu: olzpr@seznam.cz

Redakční rada

Soutěž pro větší školáky

A B

DC

V dnešním čísle vám představujeme obrázky, 
které namalovaly děti z naší mateřské školy. 
Měly namalovat, co by chtěly mít na školní 
zahradě a zde jsou jejich kresby.

Dětské okénko



TJ SOKOL

POHYBOVÉ HRY
Jedná se o pohybové aktivity určené pro děti ve věku 6 až 
12 let (první stupeň ZŠ) pojímané hravou a zábavnou 
formou, rozvíjející pohybovou a tělesnou složku dětí.  
Podporující jejich kondici, koordinaci těla a zdravé 
soupeření. Děti se zde učí či zdokonalují v atletice, 
gymnastice a míčových hrách. Cvičení probíhá každé úterý 
od 16.30 do 17.30 v Sokolovně. 

Katka Krampolová, cvičitelka

FLORBAL
Je naším nejmladším oddílem. Navštěvuje ho celkem 16 
chlapců. Kromě Olšaňáků, někteří dojíždějí z Vrbátek a 
Bystročic. V měsíci březnu pořádáme žákovské turnaje pro 
mladší a starší žáky. Ten letošní – čtvrtý - se bude konat 
19. března v místní sokolovně od 8.30 pro mladší žáky a 
20. března od 8.30 pro starší žáky.

Petr Marčan, trenér

 

CVIČÍM, CVIČÍŠ, CVIČÍME

Pohybové hry dětí Chlapci navštěvujících florbal žáků

Návštěva v TJ Sokol
První únorový mrazivý den, bylo to v úterý,  jsem se byla podívat na cvičení dětí. Přítomných dětí mnoho nebylo, ale přesto 
se jim cvičitelka Katka vzorně věnovala. Úterní odpoledne navštěvuje také Andrejka Doleželová, žákyně třetí třídy. Řekla 
mi, že chodí cvičit pravidelně a nejvíce ji baví hry s míčem. Roman Dvořák z Bystročic, žák druhé třídy, mi sdělil, že kromě 
tohoto cvičení navštěvuje i florbal, který má raději. 

Alena Kvapilová, redaktorka

TO SE NÁM LÍBÍ TO SE NÁM NELÍBÍ

OZNÁMENÍ REDAKCE

Vážení spoluobčané, i Vy můžete svými náměty přispět do olšanského zpravodaje. Náměty, ale i připomínky zasílejte na email: 
olzpr@seznam.cz.  Redakční rada

Zelený ráj Trávníky Stání na chodníku
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http://www.sokol-olsany.cz/component/docman/doc_download/2-


SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Leden
Běhal Vladimír
Hoda Petr
Stejskalová Hana
Láznická Libuše 
Dostál Stanislav
Obručníková Jaroslava
Hansl František
Kubíčková Marie 
Vyhlídalová Danuška
Filipová Marie
Kubíčková Jaroslava
Páleník František

50
50
60
70
70
75
75
82
82
84
87
94

Únor
Hansl František
Gáborová Vlasta
Běhal Vladimír
Škvír Jaroslav 
Svozilová Pavla
Mikulášková Marie
Hoda František
Kopecký Jan

Ondrýsek František
Krátká Helena
Maráková Marie
Vyhlídal Jaroslav
Dlouhý Josef
Pelíšková Růžena
Běhalová Jarmila
Kubíček Bohumil
Nováková Libuše

50
50
50
55
60
70
80
81

Kopecká Milada 81
81
81
82
82
82
82
82
83
83

Březen
Smečka Petr
Kubíček Radomír
Janíková Magda
Kvapil Vojtěch 
Pospíšilová Marie
Šimek Josef
Přecechtěl Josef
Rolný Ctibor
Kučera Josef
Němcová Jarmila
Novotný Oldřich

50
50
50
55
65
65
65
75
75
75
83

Do dalších let přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.

Redakční rada

Jubilanti

Ohlédnutí za rokem 2010

Dospělí Muži ženy Děti Chlapci Dívky Celkem

Olšany 1229 594 635 228 108 120 1458

Hablov 128 64 64 22 9 13 151

Celkem 1357 658 699 250 117 133 1609

Stav obyvatelstva k 31. 12. 2010

Libuše Halířová, pracovnice obecního úřadu

Blažka Tomáš

Havlíková Elvíra

Hruban Marek

Hrubý Patrik

Mazalová Anna

Pazdera Martin

Pluskal Dominik

Pospíšil Vojtěch

Procházka Nikolaj

Schrötterová Eliška

Spurný Jan

Šperlík Jiří

Štugelová Tereza

Zedníček Benedikt

 

Přejeme narozeným dětem
 hodně štěstí a zdraví

Běhalová Marie

Crha Augustin

Fišrová Anna

Hertl Zdeněk

Hradilová Marie

Kubíčková Terezie

Kubíčková Vlasta

Mazouchová Marie

Nakládalová Růžena

Rolencová Hana

Stejskal Jiří

Svozilová Libuše

Svozilová Marie

Škrabálková Emilie

Valentová Břetislava

 

Narodili se Opustili nás

Č est jejich památce

Olšanský zpravodaj  9●
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LEDNOVÉ A ÚNOROVÉ AKCE

Karneval v Hablově 8. 1. 2011. Pořadatel SDH Hablov Karneval ve škole 31. 1. 2011. Pořadatel ZŠ Olšany.

Karneval v TJ Sokol  22. 1. 2011. Pořadatel Kašpárkovi kamarádi. Loutkové divadlo 5. 2. 2011. Pořadatel Kašpárkovi kamarádi.

Květinový ples 15. 1. 2011. Pořadatel TJ Sokol.Disko Lemon Party 29. 1. 2011. Pořadatel TJ Sokol.

 13. 2. 2011. Výsledek 0 : 2. Pořadatel TJ Sokol.Soutěžní odpoledne 12. 2. 2011. Pořadatel SDH Hablov.

FC Baník Ostrava – FK Baník Sokolov


